

中共昌吉回族自治州委员会主管主办 昌吉州融媒体中心出版



2024年12月

4

星期三 甲辰年十一月初四 总第12143期 今日8版

□国内统一刊号 CN 65—0010 □邮发代号 57—103 □中国昌吉网: http://www.cjxww.cn □昌吉日报邮箱 cjrbs@sina.com □24 小时新闻热线: 2881100

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

一习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示在昌吉州引起热烈反响

□本报记者 左晓雨

"马克思主义理论研究和建设工程 是党的思想理论建设的基础工程、战略 工程。"11月29日,习近平总书记对新 时代马克思主义理论研究和建设工程 作出重要指示,深刻阐明了马克思主义 理论研究和建设工程的地位和作用,明 确了坚持守正创新推进党的创新理论 学习研究宣传的任务要求,提出了坚持 "两个结合"推进马克思主义中国化时 代化的殷切希望,为新时代工程的实施 提供了重要遵循。

对近平总书记的重要指示在昌吉州引起热烈反响。广大党员干部表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,坚持守正创新,坚持"两个结合",以更加昂扬的姿态、饱满的热情,继续高扬马克思主义旗帜,推动党的创新理论更加深入人心,不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章。

习近平总书记强调,新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力

深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。

"我们将坚持不懈用习近平新时代 中国特色社会主义思想铸魂育人,全面 贯彻党的教育方针,实施好新时代立德 树人工程,不断加强师生思想政治引 领,着力培养德智体美劳全面发展的社 会主义建设者和接班人。"昌吉州党委 教育工委常务副书记、教育局党组书记 赵吉林表示,要坚持思政课建设与党的 创新理论武装同步推进,深入推动大中 小学思政教育一体化建设,实现全员育 人、全程育人、全方位育人,帮助学生更 好了解国情民情,坚定理想信念。全面 夯实学科教师马克思主义理论功底,持 续创新教学方式方法,凸显思政课实践 性、积极性,讲好新时代中国故事,厚植 爱国主义情怀,持续传承和弘扬中华优 秀传统文化,引导学生感悟党的创新理 论的实践伟力,感受中华文化的博大精 深,努力培养更多让党放心、爱国奉献、 担当民族复兴重任的时代新人。

昌吉州社科联副主席刘海洋说:"我们将以学习贯彻习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示为契机,进一步提高政治站位,增强责任感和使命感,坚持守正创新,坚持'两个结合',以社科赋能中国式现代化建设、赋能昌吉州经济社会高质量发展重大使命任务为抓手,结合实际工作,深化理论研究阐释,增强社科普及的针对性、实效性,着力形成更多高质量的理论成果和对策研究成果,以更加可感、可知、可行的方式,为推进马克思主义中国化时代化作出积极贡献。"

"拥有马克思主义科学理论指导是中国共产党鲜明的政治品格和强大的政治优势。"昌吉州党委党校高级讲师、党史党建教研室主任杨亚萍说,作为一名基层理论工作者,要坚持研读马克思主义经典著作,真正体悟马克思主义大本大源,切实增强看家本领。坚持为党育才、为党献策,当好党的思想理论建设的生力军,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意

识形态领域的指导地位等方面发挥党 校应有作用。

"要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深化马克思主义基本原理研究,将其贯彻落实在宣传宣讲、人才培养等各项工作中,用中国化时代化的马克思主义指导实践,提升工作实效。"奇台县委常委、宣传部部长白生春说,"理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量。"

玛纳斯县宣传工作服务中心(新时代文明实践促进中心)主任孟研君说: "我们要学思践悟习近平总书记重要指示精神,学习宣传和贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持守正创新,不仅要深化体系化的学习研究,更要增强学习宣传的针对性和实效性,推动党的创新理论更加深入人心。"

(记者杨鹤、荷苒·马汗、刘新新,通讯员许文玲、刘莉、赵善宾参与采写)

新疆消费品以旧换新拉动消费超65亿元

新疆日报乌鲁木齐11月26日

讯 石榴云/新疆日报记者**黑宏伟**从 自治区商务厅获悉:截至11月19日, 新疆消费品以旧换新活动取得显著 成效,已拉动消费超65亿元。

以旧换新活动覆盖全疆范围,涉及汽车、家电、电动自行车及家装厨卫等多个领域。自活动启动以来,全疆范围内已提交汽车报废更新申请1.1万辆、汽车置换更新申请3万辆,共计4.1万辆;同时,提交家电以旧换新申请22万台、电动自行车以旧换新3038辆、家装厨卫"焕新"产品7272件。这些以旧换新申请,不仅促进了消费市场的繁荣,也推动了绿色消费和循环经济发展。

为提升消费者体验,新疆近日正式开启家电以旧换新线上销售通道。消费者只需登录云闪付APP领取补贴,即可在淘宝、天猫、京东等电商平台轻松选购心仪的家电产品。政府推出的15%或20%补贴政策,每件产品至高可补贴2000元。

在政策推动下,新疆已构建起商 务领域汽车、家电、家装厨卫等"1+6" 消费品以旧换新政策体系,并配套出 台了实施细则。同时,通过搭建三级 以旧换新服务平台,实现了补贴资金 审核、拨付流程日清日结、审核即付, 大大提高了政策执行效率和便捷性。

值得一提的是,新疆各地家电、汽车销售企业也积极响应政策,推出了一系列以旧换新优惠活动和一站式解决方案,进一步激发了消费市场的活力。此外,新疆还启动了家装厨卫"焕新"活动,补贴品类达49类,每类补贴金额最高达2000元。这一举措不仅为消费者提供了更多选择,也有效促进了成交率的提升。

"我们现在是免费量尺、免费设计、免费出效果图,并且免费送货。"新疆萨米特建材有限公司家装部经理林风表示,在这些优惠基础上,消费者还可以享受补贴,最高封顶2000元。以旧换新活动对企业实际成交率有很大的促进作用,成交量环比增长超60%。

奋力冲刺四季度

木垒县新能源企业铆足干劲抓生产

本报讯 通讯员王梦君、巨浩报 道:进入第四季度以来,木垒县新能 源企业纷纷吹响生产"冲锋号",铆足 干劲抓生产、赶订单,确保全年生产

经营目标任务圆满完成。 11月22日,在新疆双杰新能源 有限公司生产车间内,工人们各司其 职,正有条不紊地进行着箱变、储能 一体机、高效逆变器、汇流箱等产品 的组装,一派繁忙有序的生产景象。

新疆双杰新能源有限公司于2023年11月投产,总投资10亿元,是一家集"源、网、荷、储"研发、生产、销售及运营的高新技术企业,主要生产逆变器、汇流箱、升逆变一体机、新能源箱变、预装式开关站等设备,产品畅销全国,是木垒县唯一一家生产输配电设备的企业。

"1—9月,我们公司产值达到 3000多万元,预计在第四季度生产 箱式变压器 200 台,储能集装箱 100台。"新疆双杰新能源有限公司 生产主管张逐介绍,公司正一边抓 今年的生产进度,一边积极开拓新 的市场。截至目前,公司已经陆续 接到不少2025年的订单,金额达1 亿元。

今年以来,木垒县不断优化营商环境,全力抓牢抓实为企服务、项目建设、招商引资等工作,进一步引导企业紧盯年度目标任务,开足马力加紧生产,奋力冲刺四季度,努力实现全年"满堂彩"。

"1—9月,木垒县43家新能源企业完成总产值53.6亿元,同比增长50%以上。下一步,我们将充分发扬'有呼必应、无事不扰'的'店小二'精神,做好企业的纾困帮扶、生产要素保障等工作,创新服务举措,不断优化营商环境,推动木垒经济高质量发展。"木垒县发展和改革委员会党组书记陆秀蓉说。



12月2日,昌吉市司法局延安北路司法所延安北路街道天水路街道天展宪法宣社区开展宪法宣传五社区活动。活动中,司法所工作人员向社区居民况,自己传宪法知识,营营、受法、学法、守法、明法的良好氛围。

□本报记者 陶维明摄

>>) 天山北麓酿芬芳

一场邂逅天山风土的寻香之旅

一昌吉州着力发展葡萄酒产业系列报道之三

□本报记者 王薇 通讯员 杜林峰

线条延展流畅的坡形屋顶,红砖青砖砌筑的清水墙面,石条美化的格子窗,上海石库门建筑风格的大门尽显海派风情。登临楼上,推开窗凭栏眺望,映入眼帘的是一望无际的葡萄园,天山雪峰连成一线耸立天际。

这,就是坐落于天山北麓的玛纳斯 县香海庄园。

香海庄园占地面积347亩,建有一条年产100吨葡萄酒的单体生产线,是集种植、采摘、酿酒、住宿、餐饮、休闲、娱乐、旅游于一体的综合酒庄。

酒庄内,游客们一边品尝着美酒, 一边欣赏眼前的景色,感受当地的风土 人情,尽情享受一场有滋有味、有情有 调的旅游体验。

"公司自有原料基地258亩,树龄均在18—25年,主要种植了赤霞珠、美乐、西拉等6个葡萄品种。游客可以在庄园了解优质酿酒葡萄种植过程、葡萄酒文化,体验葡萄酒主题酒店。"10月30日,玛纳斯香海国际酒庄有限公司常务副总经理高云洁说,在香海酒庄,酒庄游的品鉴环节是游客与葡萄酒建立初级

好感的最直接的方式。

"玛纳斯县酿酒葡萄小产区是全国 首家酿酒葡萄认证小产区,这里的葡萄 酒香气浓郁,口感香醇,品质完全不逊 色国外品牌葡萄酒。"游客马世龙说,参 观葡萄酒的酿造工艺,了解葡萄酒的品 牌故事,游历一圈受益匪浅。

"客户对葡萄酒品质的认可,对葡萄酒文化的共情,让产品回购率保持在较高水准,实现葡萄酒1+N的销量。"高云洁介绍,"公司规划建设酒庄的初期,就将旅游元素融入葡萄酒产业中。当前,公司年产葡萄酒60吨至80吨,销售葡萄酒5万瓶,销售额约600万元,其中一半的销售量都是由文旅带动的。"

地处北纬44度,以昌吉州为核心的 天山北麓葡萄酒产区自然禀赋得天独 厚,是业界公认的世界上最适合种植酿 酒葡萄的黄金地带之一。

在昌吉州绵延百余公里的葡萄酒产业带上,分布着几十家风格各异的酒庄,每个酒庄都有自己的品牌故事和历史。它们以葡萄酒为媒,吸引了众多国内外游客。酒庄经营者利用当地独特的

自然资源,以独具特色的旅游配套服务 为酒庄打下印记。

如今,天山北麓葡萄酒产区铺展开一幅绿色发展画卷:酿酒葡萄种植面积11万亩的酿酒葡萄基地,是全国最大的葡萄原酒生产基地;葡萄酒企业数量在全疆占比40%,产能达34.9万吨,占全疆的70%;40家酒庄年产葡萄酒7.5万吨,年接待游客100万人次以上;产区葡萄酒不但销售到多个国家和地区,还在布鲁塞尔国际葡萄酒大赛等国内外知名赛事中荣获各类奖项1000余项。

天山北麓葡萄酒产区是昌吉州葡萄酒产业发展的样板,凸显了葡萄酒产业天然具有一二三产业融合发展的特质。昌吉州从一杯葡萄酒开始,培育起了包含葡萄种植、葡萄酒酿造、文化旅游等在内的完整产业链,形成了葡萄酒产业集群。

从一串葡萄到一杯美酒;从品酒打卡到酒庄游;从葡萄酒生产互动体验到葡萄酒餐酒搭配品鉴;从葡萄酒风土文化展示到开展亲子采摘、科教研学等特色活动……葡萄酒产业"解锁"了昌吉文旅业态发展的更多可能,成功吸引中

外游客的目光。

2021年,昌吉州出台《新疆昌吉州 天山北麓葡萄酒产业发展总体规划 (2021—2035年)》,将北观沙海、中游溪 原、南赏雪谷、东接都护等地域特色优势与葡萄酒产业深度融合,让葡萄酒 庄、旅游度假与丝路文化创新示范三区融合一体。

目前,昌吉州已打造旅游示范点8个,打造兵地融合酒庄旅游示范点1个,推出跨区域研学旅游和工业旅游线路各1条,它们将与昌吉州其他景点串珠成链,融入文旅产业发展的产业链中,在"酒旅融合"之路上,让昌吉文旅品牌越擦越亮。

"我们将持续开展招商引资,力争打造出1—2个集餐饮、住宿、度假、观光于一体的明星酒庄,依托现有葡萄酒企业A级旅游景区,从大型企业的工业游,精品酒庄的研学游、度假游以及小型企业厂区基地配套烧烤营地、采摘体验自助游3个方面进行完善提升,再造葡萄酒产业发展新优势。"昌吉州林业和草原局相关负责人表示。

蓝山屯河牵手江南大学、北京化工大学

成立"生物合成联合实验室"

力争在新型生物合成材料开发等关键环节取得重大突破

本报讯 记者常谊谊报道:11 月28日,新疆蓝山屯河科技股份 有限公司(以下简称蓝山屯河)与 江南大学"生物合成联合实验室" 成立。

江南大学是国家"211工程"重 点建设高校和一流学科建设高校, 学科特色鲜明,专业优势突出,在 生物技术、生物工程、微生物发酵 等领域成果众多。蓝山屯河在生物 降解材料领域拥有多项自主知识 产权,公司生产的PBS系列生物降解树脂荣获国家级制造业单项冠军产品。"生物合成联合实验室"建立后,双方将重点围绕生物合成领域核心技术研发与创新应用展开工作,力争在生物合成工艺优化、新型生物合成材料开发等关键环节取得重大突破。通过共享研发经验与成果,共同开发高效、环保的生物基多元酸、多元醇等新产品,加速科技成果向现实生产力转化。

成立"环境友好高分子材料联合实验室"

合作开发环境友好型产品

本报讯 记者常谊谊报道:11 月28日,新疆蓝山屯河科技股份有限公司(以下简称蓝山屯河)与北京化工大学共建的"环境友好高分子材料联合实验室"成立。

北京化工大学是国家"双一流"建设高校,学校在材料科学、化 学工程等领域拥有深厚的学术造 诣和丰富的实践经验。蓝山屯河依 托区域丰富的资源优势,践行可持续发展理念,开发环境友好型产品助力环保。双方在环境友好高分子材料领域开展合作,共同建立联合实验室,共同投入优势资源。北京化工大学输出先进科研成果和高层次研发人才,蓝山屯河将为科技成果转化提供产业化和市场化保障,共同推动科技成果产业落地。